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                                                                                                                           ATA DA 19ª
REUNIÃO ORDINÁRIA – 10/10/2023
CONSELHO REGIONAL DE MEIO AMBIENTE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL E
CULTURA DE PAZ SUBPREFEITURA CIDADE ADEMAR – CADES – AD
PARTICIPANTES:
Representantes do Poder Público Ausentes
Rogério Balzano – subprefeito da Subprefeitura de Cidade Ademar
Geraldo Varote – Coordenador Governo Local Subprefeitura Cidade Ademar
Conselheiros do Poder Público presentes
Andréia Garcia Bueno de Azevedo – Conselheira titular representante da Subprefeitura Cidade
Ademar.
Jéssica Ribeiro Gusmão - Conselheira Suplente representante da Subprefeitura Cidade Ademar
Conselheiros da Sociedade Civil: Presentes
Lorena Rabarchi Graciano - Conselheira titular CADES - AD
Marcio Athanazio Joaquim – Conselheiro titular CADES - AD
Conselheiros da Sociedade Civil: Ausentes
Ana Cassia Fernandes de Souza - Conselheira titular CADES – AD
Johann da Silva Almeida – Conselheiro Titular CADES - AD
Marcelo José Sampaio - Conselheiro Titular CADES – AD
Convidados:
Maria José da Silva – Parque Sete Campos/Búfalos
Rogerio Peixoto - Municipe
Ricardo Ribeiro – Casa Civil
Rogerio Oliveira -
Theo Murakami – Co.Urb
 
Às 19:15 teve início a reunião com a abertura da Lorena explicando que a dinâmica da reunião
mais uma vez seria uma devolutiva/atualização de status das pendências que o Conselho tinha
até então.

Confirmação da reunião com o Prof. Delijaicov para o dia 15 à tarde na USP.

Através de informações enviadas pelo Conselheiro Marcelo Sampaio o convite foi feito, no
aguardo da confirmação para que a apresentação do Prof. Alexandre possa ser articulada. Lorena
aproveita e participa aos ouvintes que para este evento convidaremos os CADES Santo Amaro,
Capela do Socorro, MBMirim e Jabaquara, uma vez que são nossos vizinhos e possuem
interessem no mesmo tema.

Rogerio Peixoto informa que por ser uma reunião presencial e por residir fora do Estado, coletará
e enviará perguntas e questionamentos relativos ao assunto para que os conselheiros possam
intermediar.

Retomar discussão sobre a participação dos CADES no manifesto proposto pelo Rogério
Peixoto.

Considerando a presença do Rogério Peixoto Lorena o atualiza a respeito do tema e no momento
da reunião enfatiza a representante do SVMA para que possa reiterar o pedido feito a Sra. Rute
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Cremonini que até então não havia se pronunciado.

Implementação de Novas Hortas Comunitárias na Escola México e Jardim Selma com apoio
da Subprefeitura e CADES Cidade Ademar.

Lorena abre o tema dizendo sobre a importância da Hortas e o desdobramento positivo que foi a
revitalização da área dentro da Subprefeitura com o pedido de apoio de novas como na Escola
México em Cidade Ademar e outra em uma área no Jardim Selma. Lorena e Gustavo da Co.Urb
fizeram uma visita recente as duas localidades com Sr. Toninho e Sr. Santana servidores da
Subprefeitura para que pudessem avaliar o local, condições de implementação e desejo da Escola
e da Comunidade.

Para isto, foi solicitado um croqui inicialmente da área constante na Escola México para análise e
definição dos canteiros por parte da Subprefeitura e após esta etapa concluída, a inserção da
expertise dos conselheiros do CADES CA e da Co.Urb.

Evento UmaPaz – ODS 2030

Lorena compartilha sua participação junto com o Conselheiro Marcelo Sampaio e a Sra. Andreia
Azevedo – Servidora efetiva da Subprefeitura de Cidade Ademar no evento realizado no final de
setembro/23 no auditório da UmaPaz no Ibirapuera onde estavam os 32 CADES da Cidade de
São Paulo com apresentação de seu Case. O evento contou com diversas autoridades e trouxe
informação das ações individuais de cada qual.

Discussão para Elaboração Manual Horta Comunitária

Este tema surgiu de uma discussão interna entre alguns conselheiros do CADES CA uma vez que
se vê necessária a elaboração de um Manual com o passo a passo de como fazer uma horta. Esta
ideia decorre do sucesso da Horta Comunitária dentro do território da Subprefeitura e que vem
sendo solicitada por outras diversas entidades. Desta forma, é oportuno termos um
direcionamento para esta execução e com isto todas as vezes que este pedido surgir
independente dos atuais atores que conduzem o processo, os demais possam realizá-lo de forma
mais assertiva e padrão.

Theo da Co.Urb sugere que se tenha um gestor responsável pelo espaço e se trate muito
detalhadamente das questões relativas a quem fará o manejo da horta, colheita, recebimento da
produção e publico alvo (escolas e creches) para eventos e visitação. O Conselheiro Marcio
concorda com a sequência e reforça seu apoio como um expert no tema. Jessica também se
refere ao assunto como um forte aliado nas questões de educação ambiental.

Considerados estes temas de pauta, Lorena agradece a todos e não tendo mais assuntos a serem
discutidos, encerra a reunião.

 

 

Andréia Garcia Bueno de Azevedo
Assessor(a) I
Em 19/10/2023, às 16:48.
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